

纽约地铁站枪击事件造成20余人受伤 枪支暴力再现 美国枪患难解

美国纽约市布鲁克林区一地铁站12日发生枪击事件。据美国媒体报道,持枪者至少开枪33次,造成20余人受伤。这是美国今年发生的第131起造成至少4人伤亡的严重枪击事件。

分析人士指出,枪支暴力已成为美国社会一大顽疾。在政治极化等因素影响下,每年有越来越多美国民众成为枪支暴力的受害者,美国枪患越来越难以解决。

惊悚一刻

根据纽约警方的说法,枪手先是扔出两枚烟雾弹,然后用手枪对地铁乘客射击,打伤10人,包括7名男性和3名女性。另有十余人因吸入烟雾、跌倒等原因受伤。纽约州州长凯茜·霍楚尔在枪击事件发生后说,伤者中有5名学生。

伤者之一霍拉里·本卡达告诉美国有线电视新闻网,事发时他坐在枪手旁,试图逃跑时被击中膝盖。“我感到震惊,我感到害怕,我不知道今后我是否还敢乘坐地铁。”

同在这班地铁上的乔丹·杰维尔也向美国媒体倾诉了他的遭遇。他先是听到书本接连掉落的声音,然后看到人群向列车前部跑去并有烟雾出现。他说,奔跑的人们一边哭泣,一边祈祷,“我很庆幸活了下来”。

美国白宫新闻秘书普萨基12日在社交媒体上说,总统拜登已经听取有关纽约市地铁枪击事件最新进展的简报。白宫高级工作人员正与纽约市长和警察局长联系,以提供支援。

愈演愈烈

纽约市长埃里克·亚当斯12日晚表示,枪支暴力是纽约市无法单独解决的全国性问题。

正如亚当斯所言,近年来全美枪支暴力问题愈演愈烈。在《创伤外科与急诊护理开放获取杂志》的一项分析中,研究人员基于平均80岁的预期寿命计算,在2009年至2018年期间,仅因为枪支,美国人就损失了1260万年的寿命。在上述时段,枪支导致的死亡人数每年增长0.72%,占创伤死亡人数的比例从47%升至近51%。

今年以来美国枪支暴力情况同样不



▲4月12日,执法人员和消防人员在美国纽约发生枪击的地铁站外集结。 新华社发

▲4月12日,执法人员在美纽约发生枪击的地铁站外工作。 新华社发

容乐观。“枪支暴力档案”网站截至12日的统计数据显示,涉枪事件已在美国造成至少11918人丧生,另有9522人受伤。

美国纽约州立大学奥斯威戈分校犯罪学副教授贾克林·席尔德克劳特认为,严重的枪击事件以及每天被枪支伤害的人都在提醒人们,枪支暴力在美国已成为一场公共危机,不仅对目击者造成创伤,还将影响整个城市的公共安全信任度。

美国《洛杉矶时报》日前发文指出,枪支暴力已成为美国人的“生存方式和死亡方式”,但这种情况并没有在其他发达国家出现。美国的枪支凶杀率是加拿大的8倍、法国的13倍、澳大利亚的23倍。

积重难返

为遏制枪支暴力,美国政府11日出台新规,对无编号且难以追踪的“幽灵枪”加强监管,包括禁止商家不进行背景调查就出售“幽灵枪”套件等。但分析人士指出,美国枪患有复杂成因,仅靠出台一些细枝末节的法规恐怕只是杯水车薪。

根据波士顿大学公共卫生学院资

料,加利福尼亚州有107条不同的枪支管制法律,居全美之首。但加州仍屡屡发生枪支暴力事件。就在本月3日,加州首府萨克拉门托市发生一起严重枪击案,共造成6人死亡、12人受伤。

最近两年,新冠疫情暴发、经济遭受冲击、种族矛盾凸显等因素导致私人枪支持有量进一步增加。美国“每个城市支持枪支安全”组织发布的报告指出,数百万美国人在新冠疫情大流行期间急于购买枪支,他们自认为是在购买安全产品,但实际却使自己面临更高的枪支暴力风险。

此外,政治因素也令美国的枪支暴力问题更加难解。民主和共和两党长期在控枪问题上对立,导致相关法案难以通过。拥有超过500万会员的美国全国步枪协会为了维护自身利益,不断通过游说关键政客等方式,阻碍控枪相关立法。

美国犯罪问题学者托马斯·阿伯特说,华盛顿被政治极化笼罩,在国家层面解决枪支暴力问题的进展将非常缓慢。(新华社纽约4月12日电)

俄国防部发言人:

马里乌波尔市乌军1026人投降

战队第36旅成功增援在马里乌波尔市的部队。

俄审计署署长库德林13日说,俄2022年国内生产总值将至少下降10%,年通胀率可能达到20%。

俄国防部发言人科纳申科夫13日通报,在俄军进攻下,驻守在马里乌波尔市伊里奇冶金厂的1026名隶属于乌海陆战队第36旅的军人放下武器投降,其中包括162名军官。

科纳申科夫13日还通报说,俄军自开展特别军事行动以来,已摧毁乌军130架飞机、103架直升机、447架无人机、244套防空导弹系统、2169辆坦克及装甲车辆、243台多管火箭炮、931门野战火炮和迫击炮、2076辆特种军用车。

俄副外长里亚布科夫13日说,在当

前美国不顾一切地支持乌克兰并向其输送武器的情况下,俄方认为与美方就乌克兰局势进行全面接触毫无意义。

欧盟理事会13日发表声明说,欧盟27个成员国同意再次向乌克兰提供5亿欧元军事援助。俄罗斯与乌克兰冲突爆发后,欧盟对乌军援累计已达15亿欧元。

俄罗斯安全会议副主席梅德韦杰夫12日表示,乌克兰境内的生物实验室曾从事生物武器相关研发。

乌克兰总理什梅加尔12日晚说,已有超过250家企业从冲突地区转移到乌其他地区,其中121家企业已恢复生产,另有430家企业等待转移。今年3月中旬以来,乌政府启动冲突地区企业搬迁工程,向乌中西部地区转移企业。

据新华社

外交部: 希望美国人民过上 没有枪击、歧视、恐惧的日子

新华社北京4月13日电 外交部发言人赵立坚13日就美国纽约日前发生枪击事件应询表示,中方一贯反对和谴责枪击暴力行为,向伤者和家属表示慰问。真心希望类似悲剧不再重演,美国人民能过上没有枪击、没有歧视、没有恐惧的日子。

当日例行记者会上,有记者问:当地时间4月12日,美国纽约市布鲁克林一个地铁站发生枪击事件,已造成至少29人受伤。中方对此有何评论?是否有中国公民伤亡?

赵立坚表示,中方一贯反对和谴责枪击暴力行为,向伤者和家属表示慰问。中国驻纽约总领馆已经第一时间启动领事保护应急机制,通过多方渠道核了解事件是否涉及中国公民。截至目前,总领馆暂未收到有中国公民在事件中伤亡的消息。

“外交部及驻纽约总领馆将继续密切跟踪事件进展。我们同时也提醒在美中国公民提高风险防范意识,保护自身安全。”他说。

赵立坚说,类似布鲁克林地铁站枪击事件这样的悲剧一再发生,与美国长期存在的枪支泛滥和枪支暴力问题脱不了干系。枪支暴力已经成为美国社会严重的人权痼疾。巧合的是,就在这起枪击事件同一天,美国国务院发布了《2021年国别人权报告》。报告通篇对别国人权状况横加指责,却对自己日益恶化的人权状况只字不提。

他说,且不说美国国内严重的系统性种族歧视、暴力执法等问题,单是枪支暴力问题,根据“枪支暴力档案”网站,今年以来,美国已有1万多人死于枪支暴力案件,其中包括131起大规模枪击事件。“如此触目惊心的数字,难道不值得美方警醒吗?本国人民的生命和安全,难道不值得美方关注吗?”

“美国已经成为名副其实的枪击之国。我们真心希望类似悲剧不再重演,美国人民能过上没有枪击、没有歧视、没有恐惧的日子。”赵立坚说。

他表示,美国政府应停止扮演“人权教师爷”,停止对别国人权状况指手画脚,为改善本国糟糕的人权状况做一些实实在在的事情。

美国拟再援乌克兰 7.5亿美元

五角大楼召八大军火商开会

数名美国官员12日披露,拜登政府最快将于13日宣布向乌克兰追加7.5亿美元军事援助。

此外,美国国防部13日将召集八家主要军火制造企业,讨论一旦俄乌冲突旷日持久,美国军工业如何满足乌方武器需求。

据路透社报道,美国总统约瑟夫·拜登将动用“总统拨款权”为这笔军援提供资金。根据这一拨款特权,美国总统可在紧急情况下授权从国家储备中转让物资和服务,无须国会批准。

拜登本月5日便已动用“总统拨款权”向乌克兰提供1亿美元安全援助。

最新军援内容尚待最终确定。全国广播公司新闻频道报道,这笔援助可能包含新性能装备,包括无人驾驶船和米-17运输直升机。 据新华社



关注乌克兰局势

综合新华社驻外记者报道:俄罗斯总统普京13日表示,一些西方国家拒绝与俄正常合作引发能源危机。乌克兰总统办公室顾问阿列斯托维奇13日在社交媒体上说,乌克兰海军陆战队第36旅成功增援在马里乌波尔市的部队。

俄罗斯总统普京13日表示,一些西方国家拒绝与俄正常合作、拒绝俄部分能源,已使数百万欧洲民众深受打击,并引发能源危机。这些国家在经历严重通货膨胀,俄罗斯也面临诸多问题。俄方将增加能源产品在国内的消费,促进原材料深加工,并增加对世界其他地区的能源供应。

乌克兰总统办公室顾问阿列斯托维奇13日在社交媒体上说,乌克兰海军陆